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عفت رضوی   در شرایط تورمی جامعه، معمولاً وام ها می توانند 
بخشی از فشار تحمیلی بر افراد را برای زندگی بهتر، تقلیل دهند. 
وام ودیعه مسکن نیز یکی از همین ابزارهای مالی است که به 
افراد اجاره نشین این امکان را می دهد تا با دغدغه کمتری برای 
تهیه مسکن خود اقدام کنند؛ اما باید دید این وام به چه میزان 
و چقدر شامل مردم خراسان رضوی می شود. میزان وام اجاره 
مسکن ۱۴۰۴  برای استان تهران، مراکز استان ها و سایر شهرها و 
روستاها به ترتیب، 275، 2۱۰، ۱۴۰ و 55 میلیون تومان است که باید 

حداکثر در مدت پنج سال پرداخت شود.

اگر در بانک پارتی داشته باشید شاید بتوانید وام خود را سریع ■
بگیرید

به عنوان یک متقاضی وام با یکی از شماره های مندرج در دیوار برای 
دریافت وام تماس گرفتم که پاسخ داد: »ثبت نام وام توسط ما، نصف 
روز و معرفی شما به بانک، سه روز طول می کشد؛ اما پس از آن شما 
می دانید و بانک. اگر رابطه و پارتی داشته باشید، شاید بتوانید وام 
خود را سریع بگیرید وگرنه باید 3تا 6 ماه صبر کنید. بانک ها با هم 
متفاوت اند. برخی یک ماهه وام می دهند و برخی نیز ایرادهای 

مختلف می گیرند و کارتان ممکن است چند ماه طول بکشد«.
یکی از مخاطبان قدس که راه های مختلف برای دریافت وام را امتحان 
کرده، در گفت وگو با خبرنگار ما می گوید: از طریق دیوار برای دریافت 
وام اقدام کردم و با عنوان وام فوری مسکن با فردی که آگهی داده 
بود، قرار گذاشتم که گفت: »باید 2 میلیون به خودم و ۴ میلیون برای 
کارمند بانک بدهی؛ ولی من به صورت قطعی وام را برای شما می گیرم 
و پرونده شما را از صف 6 ماهه بانک بیرون می آورم و در صف یک ماه 
اول قرار می دهم«. وقتی به او گفتم: »چطور به شما اعتماد کنم؟« 
گفت: »با تو قرارداد می بندم که یک ماهه وام ودیعه خودت را دریافت 
کنی«. با این حال نتوانستم اعتماد کنم و منصرف شدم. روز گذشته 
هم به یکی از شعب بانک ملت برای دریافت وام ودیعه مراجعه 
کردم و مسئول بانک گفت: »ما ۱7نفر در صف بانک داریم و نهایت 
در اردیبهشت سال بعد نوبت شما می شود«. به او گفتم: »۱7 نفر 
که عدد بالایی نیست، چرا زودتر وام نمی دهید؟« که باز هم کارمند 
بانک پاسخ داد: »ما هر ماه تنها دو وام ودیعه می توانیم بدهیم و باید تا 
سال بعد صبر کنید«. به بلو بانک که تمام کارهایش به صورت مجازی 
است هم مراجعه کردم و مراحل کار به دلیل برخط بودن، خوب پیش 
رفت و کار تکمیل مدارک و ضامن هم به صورت برخط انجام شد؛ 
ولی چند روز پیش پیامکی مبنی بر اینکه »پرونده شما حائز شرایط 
نیست!« برایم ارسال شد و هنگامی که از طریق تماس تلفنی پیگیر 
کارم شدم، با یک صف 8۰ نفر در انتظار مواجه و از پیگیری منصرف 
شدم و هنوز نمی دانم چرا با وجود طی کردن تمام مراحل نام نویسی 

با وامم موافقت نشد.

80درصد پرونده هایی که در بانک تکمیل مدارک کرده اند، وام ■
گرفته اند

دبیر شورای هماهنگی بانک های استان خراسان رضوی در این زمینه 
به خبرنگار ما می گوید: فرایند اعطای همه انواع وام توسط سیستم 
بانکی، بر اساس بودجه اختصاص داده شده در مرکز به بانک های 

استان انجام می شود.
علی اصغر نظری با بیان اینکه در حال حاضر بسیاری از بانک ها 
سهمیه 6ماهه نخست سال را جذب کرده اند و سهمیه های 6 ماهه 
دوم سال نیز هنوز اختصاص پیدا نکرده، ادامه می دهد: از بودجه 
6ماه ابتدای سال تاکنون بیش از 8۰ درصد پرونده هایی که با مراجعه 
به بانک تشکیل شده و تکمیل مدارک انجام دادند، وام خود را 

دریافت کردند.
وی با بیان اینکه از زمان تکمیل مدارک در بانک تا اعطای وام توسط 
بانک، یک هفته تا ۱۰روز زمان نیاز است ادامه می دهد: بانک ها 
اختیاری ندارند که جلو  نام نویسی را بگیرند، ثبت نام به صورت 
سیستمی انجام می شود؛ ولی به محض اینکه سهمیه اعطای وام پر 

شود، خود سیستم جلو نام نویسی جدید را می گیرد.

سرعت بخشیدن به دریافت وام از طریق دیوار، ادعایی است که ■
قابل انجام نیست

دبیر شورای هماهنگی بانک های استان خراسان رضوی درباره 
بانک هایی که هر ماه دو وام ودیعه می دهند نیز تأکید می کند: ممکن 
است شعبه یک بانکی ماهانه دو  وام سهمیه داشته باشد؛ ولی 
بی شک ادارات امور، سهمیه بیشتری دارند و بر اساس سهمی که 
به هر کدام از اداره ها اختصاص پیدا کند، سیستمشان فعال شده و 
می توانند وام پرداخت کنند. بحث اعتبارسنجی ضامن نیز به صورت 
سیستمی انجام می شود و اگر  ضامنی براساس اعتبارسنجی در رده 
اعتباری که باید، قرار نگیرد، وام گیرنده می تواند ضامن دیگری معرفی 

و وام خود را دریافت کند.
نظری در زمینه سودجویی های احتمالی برای سرعت بخشیدن به 
دریافت وام از طریق دیوار می گوید: چنین مواردی ادعا می شود؛ ولی 
ً کار به صورت سیستمی انجام می شود  قابل انجام نیست چون اصلا
و دست بانک هم نیست و قابل واگذاری به غیر هم نیست. حتی 
کاربری آن نیز در دست بانک های استان قرار ندارد که بتوانند پرونده 
فردی را به عنوان مثال از ردیف 5۰ به ردیف دوم بیاورند. این موارد 

ادعایی است و در واقعیت وجود ندارد.

متقاضیان در صف  وام خراسان رضوی بالاتر از استان های دیگر■
وی با بیان اینکه سهمیه استان بر اساس جمعیت و منابع موجود 
در استان از اداره های مرکزی تخصیص پیدا می کند، می افزاید: 
متأسفانه تعداد متقاضیان در صف ما با توجه به شرایط و نیازهای 
استان نسبت به استان های دیگر درصد بالاتری دارد و اگرچه 
بانک های استان بیش از 8۰ درصد معرفی هایی که به داخل شعبه 
رسیده، برای اعطای وامش اقدام کردند؛ اما این مسئله نافی این 
نیست که بگوییم در صف انتظار زیاد هستند. همان طور که با وجود 
اینکه شاید خراسان رضوی یک سوم جمعیت تهران را داشته باشد؛ 
اما تعداد در صف ما برای دریافت وام ازدواج تقریباً با استان تهران 

برابری می کند. بنابراین بانک های استان در اعطای تسهیلات و 
سهمیه هایی که دریافت می کنند مقداری دچار مشکل می شوند. با 
این حال سیستم بانکی استان و مدیریت بانک های آن به شدت پای 
کار هستند و به محض اینکه بودجه های شان ابلاغ شود، نسبت به 

اعطای تسهیلات اقدام می کنند.

18هزار و 105 خراسانی وام گرفته اند■
مدیرکل راه و شهرسازی خراسان رضوی نیز درباره آمار ثبت نامی در 
زمینه وام ودیعه مسکن در سامانه راه و شهرسازی می گوید: 96هزار و 
69۱ نفر در 6ماهه نخست سال ۱۴۰۴در این سامانه نام نویسی کردند 
که از این میزان 83هزار و ۱9۰نفر حائز شرایط و از این 83 هزارنفر نیز، 

63هزار و 552 نفر نیز به بانک ها معرفی شدند.
وحید داعی با اشاره به تحقق 3۰درصدی پرداخت وام ودیعه در 
خراسان رضوی می افزاید: ۱8هزار و ۱۰5 نفر نیز وام خود را دریافت 
کردند که مجموع وام اعطایی ودیعه مسکن توسط بانک های استان 

33هزار و37میلیارد و 3۰6میلیون ریال است. 
با توجه به شرایط موجود در تعداد متقاضی برای دریافت 
ــژه ودیعه مسکن، نیاز به  ــای مختلف در استان به وی وام هـ
اصلاحات اساسی در سیستم وام دهی و افزایش شفافیت در 
فرایندها احساس می شود تا بتوان به واقعی ترین شکل ممکن 
به نیازهای مردم در زمینه مسکن پاسخ داد و افراد بیشتری 
بتوانند از این ابزار مالی بهره مند شوند و دغدغه های خود را 

کاهش دهند.
آنچه واضح است تفاوت هایی در فرایند درخواست وام از 
ابتدا تا حصول نتیجه که همان دریافت وام است، میان 
صحبت های متقاضیان تا مسئولان وجود دارد که بخشی 
از آن با توجه به محدودیت منابع استان طبیعی است؛ اما 
قسمتی هم با نظارت صحیح در زمینه سودجویی های رانتی 

از طریق برخی کارمندان بانک ها باید رفع شود.

در بررسی چالش های دریافت وام توسط مستأجران مشخص شد 
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وام ودیعه در خراسان رضوی
ــوچه  شهرک شهید باهنر،  ■ این وضعیت ک

بسکابادی 14/4 هست که بچه ها ازش میرن 
مدرسه. بوی بد محوطه و کثیفی اون آن قدر زیاده که 
نمیشه اصلاً ازش رد شد. چرا به پایین شهر رسیدگی  
نمیشه؟ ما باید به کی بگیم؟ یعنی واقعاً این منطقه 
یک شهرداری نداره؟ به هر کی گفتیم، گفت به ما 
ربطی نداره. به پاکبان ها هم که گفتیم، جواب سر بالا 
دادن. به بهداشت گفتیم، گفت  به ما مربوط نیست! 
پس به کی مربوطه؟ مدرسه تو ی کوچه  اصلی درب 
داره؛ اما برای راحتی خودشون درب اصلی رو باز 
نمیکنن و دانش آموزان باید از درب پشت برن و از 

توی کوچه های کثیف بد بو رد بشن. 

سلام، وقت به خیر. پسر من کلاس سوم هست و  ■
سه ساله به یک مدرسه میره. امسال رفته مدرسه 
و هنوز معلم نداره. مگر میشه معلم نداشته باشه؟ 
چطوری آموزش و پرورش برای روستای دور افتاده 
که یک دانش آموز داره، یک معلم میفرسته، 
اینجا برای ۳۰ تا دانش آموز معلم نداده؟�� همه 
کلاس ها معلم داره و فقط کلاس پسر من معلم 
نداره. مدیرش از معلم دیگه کمک خواسته و هر 
زنگ یکی از معلم های مدرسه میره برای کلاس سوم 
تدریس میکنه. واقعاً سخته ۹ تا معلم داشته باشه، 
ضربه می خورن. 15۰ تا دانش آموز کلاس سومی 
بودن که به کلاس های ۳۰ نفره تقسیمشون کردن.

چرا روستایی ها باید برای مراجعه به پزشک از  ■
قبل فرم ارجاع داشته باشند؟ مگه ما خبر داریم 
کی مریض میشیم؟ اگه بریم دکتر نصف شب از 
کجا فرم ارجاع بیاریم؟ بعضی وقت ها حتی اگه 
فرم ارجاع هم تهیه کنیم، باز هم قبول نمیکنن نه 
برای ویزیت نه برای آزمایش. میگن باید متخصص 
بنویسه. چرا بیمه روستایی رو هم مثل بقیه بیمه ها 
قبول نمیکنن؟ بعضی وقت ها که دکتر میریم، 
هزینه رو آزاد حساب میکنن. این چه جور بیمه ای 

هست؟
میدان امام حسین)ع(، خیابان بلال، بلال 15 را  ■

آسفالت کردن و لبه های جدول همسطح خیابان 
شده. چند بار تا حالا ماشین همسایه ها نزدیک 
بوده بیفته داخل جدول که گود و بزرگ هم هست. 
لطفاً لبه های جدول را دوباره بالا بیارید تا خطر رفع 

بشه. ممنونم. ��
سلام، لطفاً سخن و خواسته بنده رو به گوش  ■

آقای پژمان فر که دغدغه تأمین آب مشهد رو 
دارند، برسونید. بنده خودم جزو قشر متوسط 
جامعه هستم؛ ولی پیشنهاد میکنم برای تسریع 
ــدن و  ــی به شهر مشهد و تمام شـ ــانـ در آب رسـ
بهره برداری هرچه زودتر پروژه کمپین نذر آب به یاد 
آقا اباعبدالله الحسین)ع( و یارانش را راه بیندازند. 
مطمئنم عا شقان آقا کمک های خوبی خواهند کرد. 
الان کشور عزیزمون به نوعی درگیر جنگ هست و 
مردم مانند زمان جنگ هشت ساله از کمک کردن 

دریغ نخواهند کرد.
پایانه مصلی شامل سه ایستگاه اتوبوس کنار  ■

یک قطعه زمین در حال ساخت کنار خیابان است 

ــرای یک پایانه  که هیچ گونه امکانات مناسبی ب
اتوبوس ندارد! با توجه به وجود زمین های بسیار 
بزرگ در انتهای بولوار )مصلای شرقی( تقاضا 
می شود، یک پایانه بزرگ و مجهز در این بولوار 

تأسیس و پایانه مصلی به آن منتقل شود.
ما اصلاً سهام عدالت نداریم. باید چکار کنیم؟  ■

به خدا دیگه کم آوردیم با سه تا بچه.
با سلام، ببخشید از اینکه مزاحم شدم. معلم  ■

دخترم که کلاس اول میره، جلسه گذاشت که 
مادرها برن و صحبت کنیم. رفتیم توی کلاس 
ــدم خیلی میزها و  ــ دخترم نشستیم و من دی
صندلی هاش خراب بود. یعنی آموزش و پرورش 
ــن کلاس ها باشه که میز و  ــگوی ایـ نباید جواب
صندلی هاش خراب هستن؟ لطفاً اگه امکانش 
ــرورش اطلاع بدین.�� ــ ــوزش و پ ــ ــه آم  هست، ب

 ۳ میلیون تومن پول ازمون گرفتن که صندلی های 

کوچیک و خراب زیر پای دخترم باشه؟
سلام، یک خانه متروکه کنار خونه ما هست  ■

که زنان و مردان معتاد اونجا هستن و آرامش رو 
از ما گرفتن. نصفه شب دعوا و کتک کاری دارن 
و حرف های زشت و رکیک میزنن. لطفاً یک نفر 

رسیدگی کنه.
در توس ۳۹ موسی پور یک، سال گذشته اومدن  ■

کوچه 15 متری رو به 1۰متری تبدیل کردن و گفتن 
برای خدماته، یک ساله که به امان خدا گذاشتن و 
زندگی ما رو به خاک و گل کشوندن. به خاطر خاکی 
بودن حتی پاکبان ها هم داخل کوچه نمیان. کوچه 
هم گود شده و مردم حتی رفت و آمد داخل خونه ها 
براشون سخت شده چه برسه به بردن ماشین ها 
داخل پارکینگ. به شهرداری این منطقه هم زیاد 
رفتیم؛ ولی جواب نمیدن. اینجا داخل شهره نه 
حاشیه شهر که ما باید با این همه زباله زندگی 

کنیم. 

سلام، چرا ثبت نام شروع نمیشه واسه کسانی  ■
که سهام عدالت ندارند؟ آخه اهل همین مملکت 
باشیم؛ ولی سهام عدالت نداشته باشیم، ظلم 
نیست؟ خانم هستم و مستأجرم. با بیماری که 
دارم هر سه ماه باید برم دکتر و یک بچه مدرسه ای 
ــی میشه زندگی  ــا این همه گرون هم دارم. آیا ب
کنیم؟ خودمم میرم سر کار؛ ولی باز هم کم میارم. 
خواهشاً به گوش مسئولین محترم برسانید که برای 

جاماندگان سهام عدالت هم فکری بکنن.

پاسخ مدیر ارشد منطقه شمال شرق 
 شرکت خدمات ارتباطی ایرانسل 

در خصوص مشکل آنتن دهی اپراتور 
ایرانسل در منطقه شهرک صنعتی توس  

ــا سلام، در شهرک صنعتی توس یک سایت  ب
مخابراتی موجود و یک سایت مخابراتی دیگر نیز در 
ماه گذشته احداث شد که ان شاءاالله با بهینه سازی 
این دو سایت، شرایط پوشش شبکه مناسبی را 

شاهد خواهیم بود.

پیام مردم
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گزارش
فرماندار مشهد:

در صورت پرداخت نشدن مطالبات نانوایان، ناچار به افزایش ۳0درصدی قیمت نان هستیم 
فرماندار مشهد با اشاره به تأخیر سه ماهه پرداخت یارانه 
نان به نانوایان، گفت: نانی که به دست مردم می رسد، تنها 
یک بیست وپنجم قیمت واقعی آن است و در صورت تحقق 
نیافتن، افزایش 3۰ درصدی قیمت نان به عنوان یک گزینه 

اجتناب ناپذیر مطرح خواهد بود.
سیدحسن حسینی در گفت وگو با ایسنا اظهار کرد: ما گندم 
را به قیمت کیلویی 2۱ هزار تومان از کشاورزان خریداری کرده، 
سپس آن را آسیاب و به آرد تبدیل می کنیم. در نهایت توزیع این 
آرد یارانه ای به قیمت کیلویی هزار تومان میان نانوایان صورت 
می گیرد. این فرایند نشان می دهد تقریباً یک بیست وپنجم 

ارزش واقعی نان از مردم دریافت می شود.
وی افزود: برای جبران هزینه های تولید )غیر از آرد( و اطمینان 
از سود متعارف نانوایان، دولت مکلف است مبالغی را با عنوان 
یارانه نان از طریق سامانه »نانینو« به صورت روزانه )یا شبانه( به 
حساب نانوایان واریز کند. نانوایان بحق درخواست پرداخت 
این مابه التفاوت ها را دارند و ما نیز با جدیت پیگیر تأمین این 

منابع هستیم.
فرماندار مشهد تصریح کرد: اولویت اصلی، دریافت این معوقات 
از دولت است. در حال حاضر نانوایان با تأخیر سه ماهه در 
دریافت یارانه های نان مواجه هستند. در شرایط اقتصادی در 

تلاش هستیم معوقات پیشین نانوایان را از دولت دریافت کنیم 
تا نانوایان با خسارت مواجه نشوند.

حسینی خاطرنشان کرد: نخستین و مهم ترین اقدام، پیگیری 
جدی از سوی مسئولان برای دریافت معوقات یارانه نانینو از 
دولت و واریز آن به حساب نانوایان است. این امر حق مسلم 
نانوایان محسوب می شود و این کمبود باید از یک منبع جبران 
شود. فرمانداری مشهد درخواست نانوایان را به صورت جدی 

پیگیری می کند. 
جمعی از نانوایان مشهد، دیروز در اعتراض به پرداخت نشدن 
به موقع یارانه ها، مقابل استانداری خراسان رضوی تجمع کردند.

صدور بیش از هزار و 800 پروانه صنفی جدید 
در استان

مدیرکل صمت استان خراسان جنوبی 
گفت: هزار و 8۱8 پروانه صنفی جدید در 6 
ماهه نخست امسال در استان صادر شد.
مهدی پارسا اظهار کرد: از این تعداد، 287 
مورد در حوزه تولیدی، 83۱ پروانه در بخش 
توزیعی، 352 پروانه در بخش خدمات 
فنی و 3۴8 مورد هم در حوزه خدماتی 

بوده است.
وی با بیان اینکه از مجموع پروانه های 
صادره در 6 ماه نخست سال، 55 پروانه 
برای ایثارگران یا خانواده هایشان بوده، 
ــه کسب  ــروانـ افزود: بیشترین آمار پـ
 مربوط به شهرستان بیرجند با 737 فقره 

است.

مدیر کل صمت استان خراسان جنوبی 
بیان کرد: بر اساس شاخص کشوری به 
ازای هر پروانه کسب به طور میانگین برای 

5/2 نفر شغل ایجاد شده است.
پارسا همچنین گفت: هم اکنون ۱3۱ 
اتحادیه صنفی استانی و شهرستانی 
ــعال است و در  ــان جنوبی ف ــراسـ در خـ
مجموع 36 هزار و 8۴5 واحد صنفی دارای 
پروانه فعال در استان وجود دارد که از 
این تعداد 6 هزار و 8۴8 پروانه تولیدی، 7 
هزار و ۴96 پروانه در حوزه خدمات فنی، 
۱7 هزار و ۱27 پروانه در حوزه توزیعی و 5 
 هزار و 37۴ پروانه در حوزه خدماتی بوده 

است.

خراسان  جنوبی

 هزار و 620 میلیارد ریال برای جهش 

شاخص راه های روستایی استان
نماینده مردم بجنورد، راز و جرگلان، مانه، 
سملقان، گرمه و جاجرم در مجلس شورای 
اسلامی گفت: طرح های راه روستایی استان 
با هزار و 62۰ میلیارد ریال وارد فاز اجرایی شده 

است.
محمدمهدی شهریاری در گفت وگو با ایرنا اظهار 
کرد: مجموعه ای از طرح های راه روستایی استان 
در نشست مشترک با رئیس سازمان راهداری 
و حمل  و نقل جاده ای کشور و معاون وزیر راه و 
شهرسازی تعریف و مقرر شد در کوتاه ترین زمان 

ممکن پیمان سپاری و وارد فاز اجرایی شود.
وی افزود: هزار و ۴5۰ میلیارد ریال در این نشست 
و بر پایه اعتبارات توازن استانی برای طرح های راه 
روستایی در مسیرهای مختلف حوزه انتخابیه 

اختصاص یافت تا بخش قابل توجهی از 
عقب ماندگی های گذشته جبران شود. این 
اعتبارات در گام نخست برای زیرسازی و آسفالت  
مسیرهای پرجمعیت روستایی هزینه خواهد 

شد.
این نماینده مجلس خاطرنشان کرد: افزون بر 
این اعتبارات، ۱۰۰ میلیارد ریال برای آغاز طرح 
راه سازی روستای »هاور« در شهرستان سملقان، 
 5۰ میلیارد ریال برای مسیر »آشخانه به بیار« 
و 2۰ میلیارد ریال نیز برای طرح راه »نجف به 

امامزاده دلاور« اختصاص یافته است.
ــن طرح ها پس از فرایند  ــرد: ایـ ــ وی تأکید ک
پیمان سپاری، به سرعت وارد مرحله اجرا خواهند 

شد.

خراسان  شمالی


